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Čtvrtletní zpravodaj OÚ Kbel pro obce Kbel, Malinec, Mečkov, Nová Ves a Babice 

 
1. a 2. čtvrtletí 2020 

 
Slovo úvodem 

 
Vážení spoluobčané, 
     
Chtěl bych Vás touto cestou pozdravit. 
 
Situace s COVID – 19 se začíná pomalu uklidňovat, končí nouzový stav 
 a začíná pomalé rozvolňování nařízení vlády. Řekl bych, že se život pomalu 
vrací k normálu. 
Nemám žádné informace, že by někdo z našich občanů onemocněl a jsem tomu 
velice rád. 
Děkuji paní Aleně Raschtové, která pro obec zdarma šila ochranné roušky. 
Děkuji MěÚ Přeštice za zprostředkování koupě a dodání 30 litrů dezinfekce na 
ruce, která byla rozdána do rodin. Ukázalo se, že množství bylo nedostačující,   
a proto jsem zajistil novou dodávku, opět 30 litrů, která proběhne v nejbližší 
době. Možnost vyzvednutí vyhlásím rozhlasem. 
Z důvodu omezení se nekonala březnová veřejná schůze zastupitelstva. Doufám, 
že nám situace dovolí tuto schůzi uspořádat v měsíci červnu. 
Ve zkratce Vás seznámím se současnou rozpracovanosti. 
Reklamace vozovky v Nové Vsi z loňského roku byla kladně vyřízena a cesta je 
již opravena. Při této příležitosti jsme nechali opravit navazující úsek silnice, 
který byl také ve velice špatném stavu. Na zmíněný nový úsek byla vybrána 
firma ze tří cenových nabídek. 
V současné době přijímáme finanční návrhy na opravu povrchu cesty pod Babi-
cemi, a obnovu staré úvozové cesty v Nové Vsi vpravo pod panem Janotou. 
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INZERCE 
                                                                                                                                                                        

STROMY V ZAHRADÁCH. 

 Toto je inzertní článek pro ty, kteří potřebují provést zásah na svých stromech, 
o řezu, kácení a o tom co je podstatné vědět před započetím.  

První otázka, kterou je třeba si zodpovědět, pokud si chceme nechat 
ořezat strom je - co očekáváme. Nejčastěji provádíme řez pro zvýšení bezpečnosti, zajištění 
ochrany střech a budov, ale také z důvodu přílišného množství podzimního listí, či 
nadměrného zastínění. Na druhou stranu si často považujeme stromu na zahradě právě pro 
jeho krásu, stinné místo v létě, či ochranu před větrem. Neznalostí lze snadno při řezu udělat 
chybu a výsledek nemusí splnit naše očekávání. 

V této souvislosti je třeba si uvědomit, že každým řezem je strom do jisté míry 
poškozen. A jelikož existuje rovnováha mezi korunou stromu a jeho kořeny, může při 
nadměrném ořezu větví odumřít i významná část kořenů. To se zpravidla projeví výskytem 
dřevokazných hub a následně snížení stability celého stromu. Z toho vyplývá důležitost naší 
první otázky. Dobře míněný zásah na stromě, se nakonec může významně projevit proti našim 
vlastním zájmům.  

Druhá otázka je, zda se vyplatí řezat, nebo rovnou kácet. Z předešlého vyplývá, že 
pokud z jakéhokoliv důvodu potřebujeme strom řezat radikálně (více než 1/3 koruny stromu), 
např. málo místa, stín, listí, je na zvážení úplné odstranění stromu a případná výsadba 
vhodnějšího druhu. V březnu končí ideální období pro kácení stromů, protože od jara již 
začínají hnízdit ptáci. Pokud jsme si jisti, že na stromě žádní ptáci nehnízdí, můžeme podávat 
žádosti o povolení ke kácení celý rok. V následujících měsících lze provádět většinu 
udržovacích řezů, kromě větších redukcí (pokud to nevyžaduje provozní bezpečnost).  

Na závěr bych uvedl několik hlavních chyb, které vedou k poškození stromu, snížení 
provozní bezpečnosti a prodražení péče v dlouhodobém horizontu: Vyvětvování stromů vede 
ke snížení stability. Velké řezy na kmeni a hlavních větvích způsobují oslabení pevnosti. 
Přílišné ořezání větví způsobuje odumření kořenů. Poškození kořenů vede k odumření 
větví. Zavezení kořenové zóny vede k odumření kořenů a chřadnutí stromů.  

Jiří Kořínek, DiS – provádím odborné zásahy na stromech, řez, rizikové kácení, 
stabilizace korun. Zkušenosti v praxi již od roku 1999. 

 www.stromosmrst.cz, tel.: 608 531 227. 

 
 
 
Vydal v roce 2019  
Obecní úřad Kbel, Kbel 37, 34012 Švihov, tel. číslo: 376 395 166 
starosta:  Luděk Malán. tel. číslo: 723 520 726 
email: kbel@obecni-urad.net   www:  www.obec-kbel.cz 
V případě dotazů týkajících se Kbelského oběžníku kontaktujte paní Mgr. Izabelu Viktorovou – email: 
izabelaviktorova@seznam.cz, tel. 376 395 100 
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Škola ve školním roce 1937/38 
Dnem 1. Února 1937 byl zproštěn učitel Václav Hřebec zastupováním řídícího učitele a 
jmenován zatímním řídícím učitelem uč. Matěj Hořký z Nekvasov. Učitelka Anna Straková 
byla přemístěna do Petrovic a Anna Pelikánová do Nekvasov. Na uprázdněné místo 
jmenován učitel Emanuel Duchek z Petrovic, který byl dne 1. Března vystřídán učitelkou 
Annou Schejbalovou, kterou se místní školní rada dosadila definitivně. Učitel E. Duchek 
jmenován učitelem v Partolticích. Od 1. července byla zdejší učitelka M. Kizlingerová 
přeložena do Horšic a učitel Václav Cibulka nastoupil své definitivní místo v Letinech. 
Učitelka Anna Hořká – Justinová z Nekvasov nastoupila svoje definitivní místo ve Kbele. 
Dnem 1. září jmenován učitel Petr Bureš z Ježov učitelem ve Kbele. 
Počátkem roku bylo zapsáno při zdejší škole 206 žáků – 110 hochu a 96 dívek. Z 206 žáků 
jest vyznání řím. – katol. 187 žáků, vyznání čsbr. evang. 13 žáků a bez vyznání 6 žáků. 
Studenti 1936/37 
Ve školním roce 1936/37 maturoval na vyšší hospodářské škole v Klatovech abiturient 
Václav Kovářík ze Kbela. 
Odvedenci 
Svoji povinnost vojenskou vykonávájí ze Kbela Václav Černý, z Nové Vsi Václav kydlíček, 
Frant. Rašplička (ze Kbela) Josef Čechtický a Frant. Kozák. 
Obecní rozpočet 
Obecní rozpočet na rok 1937 vykazoval v potřebě 25.969 Kč, v úhradě 19.292 Kč, tedy 
schodek Kč 6.677 Kč, který byl uhrazen 151% přirážkou ke všem daním. Výtěžek 
z obecního lesa činil Kč 6.064. Ke dni 31. prosince 1937 vlastnila obec volných vkladů 
v obnosu Kč 9.709.90 u Spořitelního a zál. spolku ve Kbele a Kč 1327.87 kmenového jmění 
u Okresní hosp. záložny v Přešticích. Obec dluží Okres. hosp. zál. Kč 1255.- jako zbytek z  
r. 1916. 
Obecní knihovna 
Obecní knihovna čítá 312 svazků. Přibylo 29 svazků. V letošním roce vypůjčeno bylo   svaz-
ků. Na 1 čtenáře připadá    přečtených svazků. Obecní knihovna doplněna byla knihami 
v obnosu Kč 350, kterážto částka byla vzata již z rozpočtu na rok 1938. 
Stavební ruch 
Po ohni přestavoval V. Šťastný budovu, Jan Viktora přestavoval chlévy, Václav Šlajs stavěl 
skladiště pro ZKD, Josef Falout přistavoval stodolu a Václav (Rašplička) Duchek čp. 50 
přistavoval stáje. 
Kromě toho byly v kostele opraveny, doplněny a naladěny varhany Kč 1.600. Opravu 
provedl Fr. Hubený z Protivína. Také kostel dostal nový šat. Opravu prováděl Fr. a Jos. 
Siegl stavitelé z Přeštic. Oprava vyžádala si Kč 14.500 nákladu podle rozpočtu, ale ten byl 
daleko překročen. 
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA 
 
V uplynulých pěti měsících OÚ Kbel blahopřál celkem devíti jubilantům.  
 
Omlouváme se panu Hřebcovi ze Kbela, že jsme v minulém vydání Kbelských 
listů zapomněli zveřejnit slíbenou fotografii z oslavy jeho 75. narozenin s našimi 
zastupiteli. Jubilující dědeček se chtěl na památku vyfotit s nejmladší vnučkou. 
 

          
 
 
 
KULTURNÍ UDÁLOSTI 
Uskutečněné společenské akce  
11. 1. 2020 Myslivecký bál  
15. 2. 2020 Vepřové hody pořádané SDH Kbel  
22. 2. 2020 Dětský maškarní bál  
29. 2. 2020 Hasičský bál  
Plánovaný ochotnický maškarní bál 14. 3. 2020 se bohužel kvůli vládním 
opatřením proti šíření koronaviru již konat nemohl. 
Plesovou sezónu zahájil v lednu myslivecký bál, který měl vskutku velikou 
účast. V únoru pokračovalo veselí i na bále hasičském. Ten ovšem v závěru 
pokazila nepoctivost dnes již bývalé vedoucí hospody. Snad to ale přinese užitek 
v tom, že noví provozovatelé se budou snažit o spokojenost zákazníků alespoň 
stejnou měrou jako o prospěch svůj vlastní. Jejich snahy o určité inovace nám 
tuto naději dávají. 
A děti se vydováděly na Maškarním bále uspořádaném OÚ Kbel.   
Obecní úřad připravil pro všechny děti dárkové balíčky a pro soutěž o                 
3 nejpůsobivější masky, respektive skupiny masek, zakoupil tři dorty. Další 
sponzorské příspěvky na tuto akci obdržel OÚ od SDH Kbel, SDH Malinec, 
Mysliveckého spolku  Kbel, Ochotnického spolku a firmy Malán nábytek M+M.  
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Jako již tradičně, o zábavu se postarala opět velice pěkně hudební skupina 
Asfalt, která svým kreativním programem děti i jejich doprovod bavila celé 
odpoledne.  
Vyvrcholením bálu bylo vyhlášení vítězných masek, což byl opět velice nelehký 
úkol. O tři dorty se nakonec podělilo jedenáct dětí. 
 
 
 
 

                                       
 
         
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Pokračování přepisu kbelské kroniky na následujícím listu: 
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Úroda 
Častými podzimními dešti a studenými dny a nocemi v r. 1936 ozimy velice trpěly. Zvláště 
žita utrpěla. Špatně vzklíčila a byla řídká. Namnoze hospodáři při jarních pracích zaorávali 
ozimy a seli jaře. Proto úroda v slámě byla malá ale v zimu hojná. Bylo mláceno 5 – 6 budek 
žita i pšenice na strych obilí. Jaře byly velice pěkné. Na strych ječmene se vymlátilo 1 a půl 
mandele, ovsa ze strychu pole se vymlátilo 10 strychů. Také luštěniny byly velice pěkné. 
Sena lučního i jetelového bylo mnoho. Pěkným počasím mnoho se ho usušilo. Hůře bylo 
s otavami. Málo dešti nevzrostla – vyhořela. 
Letošní rok byl také příznivý na úrodu bramboru. Brambory byly pěkné, ale svážely se a 
dobývaly v deštivém a zimavém čase. 
Jablek a hrušek bylo mnoho a pěkných. Švestek bylo malounko a skoro bez ceny. Byly 
pokryty zvláštní černou plísní. V lesích rostlo mnoho hub, zvláště ku konci léta. Lidé je 
sbírali nejen pro svou domácí potřebu ale také na prodej. 
Monopol v hospodářském roce 1937/38. 
Ceny obilí v hospodářském roce se podstatně u všeho obilí zlepšily. Výkupní cena pšenice 
byla ponechána na stejné výši jako loňského roku, totiž za 1q sklovité parita Praha platí se 
164 Kč při 79 kg hl váhy. Za 1q žita při 70 kg hl váhy platí se Kč 135, za 1q sladovnického 
ječmene při 68 kg hl váhy platí se Kč 130, za 1q ovsa při 50 kg hl váhy platí se Kč 119. 
Ceny obilí pro jednotlivé stanice odstupňovány byly podle rozlehlosti. Ve stanici Švihov činil 
tento paritní rozdíl u pšenice Kč 4.50, u žita Kč 6.-, u ječmene Kč 7.50, u ovsa Kč 7.50. 
Srážka vybírána byla jen u pšenice ve výši Kč 4.-. Ceny zvyšovaly se dále o měsíční 
příplatky, které činily u pšenice od srpna do prosince vždy o 0.50Kč, od ledna do června 
vždy o Kč 1.-. U žita činily tyto měsíční příplatky stejné jako u pšenice. Na ječmen se 
přidávalo vždy o 1.- Kč více až do ledna, kdy musil býti všechen odprodán. U ovsa zvýšila 
se cena za září, říjen a listopad vždy o Kč 0.50, za prosinec a leden vždy o Kč 1.-, a v únoru 
o Kč 1.50. 
Nejvyšší dosažitelná cena průměrné kvality činila u pšenice Kč 167.50, u žita Kč 137.-,  
u ječmene Kč127.50 a u ovsa Kč 116.50. 
Úprava o osevních plochách z loňského roku je stále v platnosti a Čsl. obilní společnost 
svými orgány přesvědčí se v roce 1938 o vydaných nařízeních. Zjištěné přestupky osevních 
ploch byly již v letošním roce trestány peněžitou pokutou. Tyto tresty zastihly i zdejší 
některé hospodáře. 
Požár 
Časně ráno 8. Dubna t. r. vznikl požár v budově Václava Šťastného na stodole, kde měl 
uloženo mnoho zboží, motorku, kolo obchodník – nájemce Václav Vodička. Budova byla 
kryta pojištěním, ale zboží obchodníka Vodičky ne. Tento utrpěl veliké ztráty. Vznik 
požáru nebyl vyšetřen. Spolumajitelka Březinová – Šťastná vzata byla do vyšetřovací 
vazby a po neshledání viny, propuštěna. 
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Také jsme z nabídek vybrali firmu, která provede výměnu veřejného osvětlení   
v Malinci, které je v havarijním stavu. 
V současné době probíhá anketa trvale žijících obyvatel Mečkova o výběru 
prostoru na umístění kontejnerů na tříděný odpad, které dříve stály na 
soukromém pozemku. 
Velice mě mrzí, že se po více jak 20 ti letech uzavírá konzum ve Kbele. Budeme 
se snažit najít nového nájemce. Paní Miladě Frouzové děkuji za její práci. 
Co se budoucnosti týká, máme rozpracováno několik projektů a v projednávání 
mnoho nápadů. Vše se odvíjí od vypisování dotačních titulů. Nedělám si ale 
velké iluze. Až čas ukáže, jak moc koronavirus ovlivní českou ekonomiku. 
Přeji Vám hodně zdraví, užívejte krásného májového počasí. 
 
Malán Luděk 
 
starosta obce 
                        
                                                  

Řešení bioodpadu v obci Kbel. 
Bioodpad v obci tzn. z tzv. „obecních zelených ploch“, je řešen letos odvozem 
velkoobjemového kontejneru.  

Dotazy občanů na obecní úřad směřovaly k možnosti využití tohoto druhu 
likvidace bioodpadu i pro ostatní občany, kterým nestačí stávající způsob 
likvidace tj. kompostéry. 

 Pravdou je, že po zrušení skládky nad Mečkovem (u lip), která se využívala 
také k likvidaci bioodpadu (trávy a listí), se tento druh odpadu objevuje ve 
zvýšené míře různě po strouhách a podél lesních a polních cest. Samozřejmě to 
nemusí být od našich občanů! 

 Prosíme Vás o názor, jestli byste uvítali tuto možnost -  tzn. velkoobjemový 
kontejner. V přiloženém anketním lístku prosím vyberte možnosti, které by Vám 
připadaly rozumné nebo napište Váš názor či nápad. 

Děkuji Vám za vyjádření k této problematice. 

Petr Kosan 

místostarosta obce 
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Upozornění 
 
1. Kontejnery na objemný odpad a na nebezpečný odpad  
budou na konci května nebo v červnu.  Až nám ze Štěnovic, kde jsme  členy ve 
Sdružení obcí pro odpadové hospodářství, oznámí, kdy bude svoz nebezpečného 
odpadu, tak hned v návaznosti na to objednáme kontejnery na objemný odpad  
Přesný termín bude včas upřesněn ve vývěskách a na webových stránkách obce.  
 

2. Znovuotevření kbelské Hospůdky na návsi 

Od 11. 5. 2020 je v provozu předzahrádka. 

Od 25. 5. 2020 otevřen i vnitřní prostor hospody v následující otevírací době:  

 středa- 16.00 – 22.00                        pátek, sobota a neděle 16.00 – 23.00 hodin. 

Mimo otevírací dobu po telefonické domluvě na telefonním č. 776 719 065 
možno koupit pivo domů. Novou službou je také prodej pizzy, langošů a i 
rozvážková služba. Brzy zde začne fungovat výdejní místo pro Geis - point. 
Datum bude vyvěšen na dveřích hospody. 

 

3. Hledá se zájemce o  

a) nájem a provozování kbelské prodejny   

b) nájem garáže v Malinci, kterou doposud měl v nájmu dopravní podnik pro 
autobus – podmínky možnosti pronájmu budou upřesněny na obecních 
stránkách a vývěsce 

c) zimní údržbu obecních komunikací 

d) osvojení psa malé rasy (bílé srsti), který byl nalezen v obci Malinec (foto u 
starosty) 

e) pronájem 2 místností (nebytové prostory)  - dříve kanceláře bývalého OÚ 

Veškeré potřebné podrobnější informace získáte na OÚ Kbel. 


